

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Fél évre . . . 5 > —
 Negyedévre . . . 2 > 50 >
 Egy óra . . . — > 85 >
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
 Az arany hajó szállodával
 sz. emben.
 hová az előfizetések és a lap
 szétküldésére vonatkozó felszó-
 lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)
POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap szellemi részét
 illető minden közlemény inté-
 zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vételnek fől

Előfizetésre való fölhívás a „PÉCSI FIGYELŐ“

XXIII-ik ÉVFOLYAMÁRA.

A huszonharmadik évi pályafutás küszöbén, mint régi ismerősök fordulunk régi előfizetőinkhez, azzal a hazafias kéréssel, hogy azt továbbra is nagybecsű pártfogásukban megtartani és előfizetésüket megújítani sziveskedjenek.

Hisz ez a hosszú időn át való pártolás tette lehetővé, hogy ma már számottevő **napilap** vagyunk, míg ez idő alatt kérés-életű laptársaink egymásra hullottak.

Ha utalunk programunkra, mely a **tiszta és meg nem hamisított függetlenségi és 48-as párt elveiben összegeződik**: hiszünk, hogy azok is hozzánk szegődnek, kik eddig elveiket propagáló helyi napilap hiányán, más, sőt ellenkező meggyőződésű lapokat járatnak.

Lapunk rendszeren **négy oldalon**, a körülmények szerint több oldalon fog megjelenni mindennap kivéve a vásár- és ünnepnapokat) délután 5 órakor Pécssett, úgy, hogy másnap reggel már minden vidéki olvasónak a kezében lesz. E mellett, dacára a nagy anyagi áldozatoknak, lapunk a **legolcsóbb vidéki napilap**, a mennyiben előfizetési ára

Egész évre 10 frt.
 Fél évre 5 frt.
 Negyed évre 2 frt 50 kr.

Ezenkívül, **ujjévtől fogva**, a szerényebb körülmények közt levő közönség számára, hetenkint egyszer megjelenő **népies kiadást** rendezünk, mely rövid összefoglalásban mindazt tartalmazni fogja, a mit az egész hét lefolyása alatt hozott a „Pécsi Figyelő“

Ennek a népies kiadásnak előfizetési ára

Egész évre 3 frt.
 Fél évre 1 frt 50 kr.
 Negyed évre — frt 75 kr.

Tisztelettel kérjük az előfizetési összeg mielőbb való beküldését, hogy kiadóhivatalunk a példányszámok iránt tájékozva lehessen.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

Egy ezredév.

Ki érdekes történetet vár tőlem, vagy ki tudományos cikket sejt a cím után, az csalódnia fog.

Ki vigat szeret, az unatkozni fog.

Sikerül e a figyelmet fölkeltenem, nem tudom. Csak azt tudom és érzem: bocsánatot kell kérnem az olvasótól, hogy érdeklődésüket nem tudom meghálálni valami figyelmet keltő elbeszéléssel, vagy egy érdekes történet elmondásával.

Amit elmondok, az történelem, politika és elmélkedés keveréke lesz.

És mégis, ha nem volna önteltség egy nagy költőnk szavait használnom és ha lehetne prózát költőteménnyel azonosítani, akkor boldogult Reviczky Gyulával kiáltanék föl: „Szívemből téptem ezt a dalt.“

Hisz szerelemnél nagyobb, dicsőbbet — hon-szerelmet akarok éleszteni! . . .

Vannak dolgok, melyekről nem árt mennél többet beszélni, hogy az emberek annál fogékonyabban legyenek iránta. Így volt és így van ez minden nagyobb eszmével, minden reformmal, de így van hazánk ezredéves jubileumával is.

Ezer esztendeje küzd és él a magyar e földön. Ezer esztendeje jó és balsors között vérell és dicsőséggel, munkával és küzdelemmel telt fényes lapokat írt be a történelem könyvébe.

Ezer esztendő örömet és gyászat, diadalát és lealázását élte át e nemzet. Meg nem tört, meg nem hajolt.

Ujjonnan belépő előfizetőknek ujévig a lapot **ingyen** küldjük.

Pécssett, 1894. december hó 19-én.

Hazafias üdvözlettel a

„Pécsi Figyelő“
 szerkesztősége és kiadóhivatala.

Jön a karácsony.

Pécs, 1894. december 19.

(*) A természet mély álmát aluszsza, a politikai élet hullámverései is elcsendesülnek lassacskán: közeledik a szeretet ünnepe.

Szünetelnek ilyenkor a pártpolitikai surlódások, hüvelybe kerülnek a kardok, és bár rövid ideig, de . . . Európában minden csendes.

Mi pécsiek az ideit tölteni nem valami nagyon panaszkodhatunk, a hideg alig pár napja, hogy intenzívebben kezdett föllépni. Még a mult hó derekán is viritottak a sétatér gesztenyefái és a Meesek-aljában nyiló ibolyákat szedtek.

Ez a hosszúra kinyújtott őszt jótétemény volt a városi szegényebb néposztálynak, mert kevesebb tüzelő kellett, de jó volt a falusi gazdáknak is, mert nagyban segített az ideit rossz takarmánytermésen, a jószág sokáig maradhatott a legelőn.

És dacára, hogy az anyatermészet kezdi magát jól viselni, mégis általános a panasz, hogy nehéz az élet, terhei súlyosan nehezülnek a munkabíró vállakra, és hogy az ember, a ki szorgalmas, iparkodó, nem hogy előre menne, sőt örvend, ha nem kell a miatt jajveszékelnie, hogy hátrafelé halad.

Itt megállhatunk egy kissé, és gondolkozzunk csak fölöle, miért van mindez így, hisz most is csak az a nap süt az égen, az emberek most is sűrögnek-forognak, és mégis a szükség, a szegénység napról-napra kiáltóbbá válik.

Mielőtt tovább fűznék ez eszmét, csak egy tényt akarunk konstatálni.

Egyik helybeli kereskedő a többi árucikkei közt búzát is mér ki liter számra, a mit olyformán szerez be, hogy falusi asszonyok hozzák be

neki ellenértékül a kiszolgáltattott füszer-, cukor- és rövidárúért. Ez a kereskedő aztán literenkint öt krajcárjával bocsátja forgalomba ezt az első minőségű tiszta búzát, a mit igen sok háznál a baromfiakkal, vagy a sertésekkel etetnek föl, mert hát olcsóbb, mint a kukorica.

Már pedig ha a kereskedő oly feltűnően olcsón méri az emberi táplálékra valót, akkor azt neki még olcsóbban kell beszerezni; miből az a tanulság, hogy bizony alig érdemes ezt a drága növényt természeteni, mert ha az értelmes földműves fölszámítja munkáját, viselt terheit, bizony-bizony legjobb esetben arra a következtetésre jut, hogy pénzért pénzt cserél.

Hiába, de a világverseny tökéletesen kiközentette gazdasági rendszerünket, s ma ott vagyunk, hogy a föld terméke nyers állapotban a leghaszontalanabb értéktelen portéka és egész évi fáradságunk becse, értéke csak a levegőben van.

Vajjon hová fog ez vezetni, mikor még mindezek tetejébe egy valamikor jogot végzett szakminiszterre van bízva az ország hanyatló gazdasági erőinek a gondozása.

Tagadhatatlan, hogy ma a földművelő gazdák sorsa a legrosszabb. Hiába a költséges beruházás, a megfeszített munka; mert adója, költségei, a mit tán még unokái is fognak nyögni, ha ki nem rántják alóla a földet idegen nevek viselői és más mindenféle terhei a 8—10 frtos régi buza-árakhoz vannak mérve.

Manapság, mikor nem csak a saját, de idegen érdekeket szolgáló vámpolitikánk révén már a világ feleslegtermése itt van a nyakunkon, le kell vele számolnunk. De azért a mi búzáinkból készült kenyér nem lett ám olcsóbb. Miért? Mert a malmoknak, a pékeknek, az elárusítóknak is kell élniök.

És ez így van az egész vonalon. A régi 120—140 frtos gyapjuért alig adnak 40—50 frtot; de azért a belőle készült kelmét csak úgy meg kell fizetni, mint annak előtte. A szabó azt mondja, hogy a gyáros oka; ez meg azt mondja, hogy drágák a munkások. A munkás pedig azzal felel: Ámitók vagytok valamennyien, hisz alig kereshetjük meg a mindennapit, és vagy munka nél-

S mikor leginkább látszott leigázva, akkor volt legnagyobb. Legnagyobb, mert összetartott, egyetértett és együttértett a hazaszeretetben. Gyászosabb napokban soha fényesebb, ragyogóbb példákat nem mutat föl egy nemzet, még a lengyel sem.

Árpád seregével eloglalja e hont. Szent István törvényeivel megalapítja.

Németország, Olaszhon, Hispánia és Byzanc látja és féli a magyarokat. Róma és egyes fenkolt gondolkodású férfiak elismeréssel vannak művelődési törekvéseink, alkotmányunk és szabadságunk iránt.

Salamon önmagával meghasonlott lelke pártoskodást idéz elő, Szent László egygyé forrasztja az országot, megnagyobbítja Horvátországgal, hirt és dicsőséget szerez nemzetének és önmagának, Európa meghódol neki és vezérseget ajánl föl a keresztés háborúban.

Kálmán királyunkat bölcsessége és tudománya miatt Könyvesnek nevezik és törvényeivel szilárdabbá teszi országát, haladást nyújt nemzetének. Dalmácia megszerzésével tengerpartot ad.

III. Béla byzanci fényvel veszi körül magát, udvari méltóságokat teremt, görög műveltséget honosít meg.

II. Endre már németeknek nyújt előnyt, kénytelen az aranybullát aláírni, a szent földre megy és megszerzi magának és utódainak a jeruzsálemi királyi címét.

IV. Béla elveszti az országot és megalapítja újból. A tatárosokkal nem tudott megküzdeni, de az elpusztult országot helyre tudta állítani. Dicsőség neki érte.

IV. Lászlót megölik kedvelt kunjai, miután annyit dőzsölt velök s az ország ügyeit elhanyagolta.

III. Endrével kihal az Árpád-család; és Róbert Károlylyal bevonul az olasz műveltség és izlés. Még nemzeti királyaink sem tudtak úgy imponálni öseinknek, mint a két Anjou, mert nemzetivé lettek. Ők idegen kultúrát hoznak be, de maguk magyarrá lesznek. Olasz tudományt ismertettek, de ők maguk magyarul gondolkodnak. Olasz izlést terjesztenek, de ők maguk magyarul éreznek.

Nagy Lajos alatt három tengerpart mosta hazánk határát. A Keleti, a Fekete és a Földközi tenger. Soha nagyobb nem volt és nem lesz Magyarország. Dicső király, mintaképe minden fejedelmek, különösen annak, ki idegen nemzet fölött uralkodik.

Zsigmond már zsarnokosodik. De a magyar nem türi és elzárja Siklós várába. Egyedüli érdeme a városok fejlődésére való gondoskodás.

Utána jő törökverő Hunyady János és igazságszerető Hollós Mátyás király korszaka. Corvin Mátyás Nagy Lajos birodalmát visszaállítja majdnem egész terjedelmében. Bécsét elfoglalja. Csak a tudósokat és a népet szereti. Udvaroncokat nem tűr. Oly nagy volt e királyunk, hogy halála után nem jöhetvén a trónra hasonló nagy uralkodó, hazánkknak okvetlenül hanyatlania kellett és II. Lajos alatt a mohácsi vész el is temette országunkat sokára nagyon sokára, három századra. Másfél századig a török pusztított bennünket, másik másfél században a német végezte velünk szemben romboló munkáját. Egyik siralmasabb kép, mint a másik.

A mohácsi vész után trónra jut az egykor magyar segélyvel győző Habsburg Rudolf utóda és megalapítja nálunk is a Habsburg dinasztiát. És Magyarország három részre szakad.

A legnagyobb rész a töröké lesz, a legerősebb

kül, vagy sztrájkban vergődjük át az idő legnagyobb részét, csak azért, hogy azt az életnek nevezett kínos vándorpályát tovább nyújtsuk.

Megfordítva van most minden, a gőz és vilanyosság korszakában. A számár jár uri köntösben, a tudomány és tehetség nélkül való tölt be előkelő állásokat; a mi eddig alul volt most fölül kerekedett, csak a terhek nőnek aránytalanul.

Igy aztán nem csuda, hogy hazánk eljutott a gazdasági tönk szélére, hisz a megyebeli Gorica községről hivatalosan lön megállapítva, hogy ott a szó teljes értelmében egyetlen-egy igavonó barom sincsen.

Ezekből a szomorú állapotokból önként következik, hogy a nép kivándorol, hogy a Kun László idejéből állapotok kezdenek divatba jönni.

A föld rögehez kötött, valamikor jobb napokat látott ember most meghuzódik odujában; nem kíván várost látni a kurta nemes, és vidéki városainkban ezért pang az ipar és kereskedelem.

A hol nincs bevétel, ott nem lehet költeni.

Kihatással van mindez a kulturára, irodalomra, iskolára, közügyekre. Senkinek sincs kedve áldozni, adakozni, mikor magának sincs jövedelme. A jószívű ember könyezve bocsátja útjára a koldust, mert magának is nem sokára követni kell őt, eddig is csupán a szégyen tartotta vissza.

Itt van, megérkezett a hideg tél, újabb örömeiket hozva a gazdagoknak, és újabb szenvedéseket a szegényeknek. Ki segít ezeken?

Nem elég a politikai küzdelmek sivársága, a kétszínű augurok viselkedése, a pártok tehetetlensége, a sok intrigua, még ezeknek is hozzá kellett járulni stagnálásunkhoz.

Nous marchons vers l'inconnu . . . az ismeretlen felé megyünk, a jövőt vastag köd fedi el látó szemünk előtt, de aligha hoz enyhet és vigaszt sajtó sebeinkre.

*** * * Az egyházpolitikai javaslatok kihirdetése.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a három szentesített egyházpolitikai törvény kihirdetését, a mi tudvalevőleg az országos törvénytárban való közlés által történik. A hivatalos lap közleménye a következő:

Hirdetés.

Folyó évi december hó 18-án kiadatott az „Országos Törvénytár” 1894. évi 18. száma a következő tartalommal:

- „XXXI. t. cikk: a házassági jogról;
- „XXXII. t. cikk: a gyermekek vallásáról;
- „XXXIII. t. cikk: az állami anyakönyvekről.

A „Országos Törvénytár” szerkesztősége.

a németé, a legkisebb s a leggyengébb marad a magyarnak.

Szent István koronájával földiszított uralkodóink római császárok egyuttal s a nagy Német birodalmon uralkodóknak, többet gondolva erre, mint hazánkra.

A bérces kis haza, Erdély adta fejedelmünk nélkülözök a sacra corona, a szent korona nimbusát és bár egytől egyig nemzeti uralkodó, mégis a nép nem követi őket, a nemzetnek csak kis részén uralkodnak és hogy függetlenségüket megtarthassák, Erdélyt teszik Magyarországgá. Bizony ebben az időben csak Erdély kis területe volt igazi Magyarország, az sem mindig.

A török meg akart hódítani, nem hogy uralkodjék rajtunk, de hogy fenhatóságát elismerjük és hadisarcot fizessünk neki. És hogy ezt elérje, véres háborúba vitte országunkat, pusztította népünket.

A német már uralkodni akart fölöttünk. A maga képére akart átförmálni bennünket. Alkotmányunkat csorbította, szabadságunkat megnyirbálta. Kulturáját ránk erőszakolta, nemzeti művelődési törekvésünket elfojtotta.

S a két hódító között mégis a harmadik, kit meghódítani akartak, a magyar maradt a győztes.

A magyarok Istene el nem hagyott. A vallási háború megsejtett. Egyesek honszeretete győzött s a nemzeti Geniusz diadalmaskodott.

A törököket, idegen segítséggel ugyan, de kiűztük. Az idegen segítség sem miérettünk volt, hanem a keresztény nyugat Európáért. Velünk nem törődtek volna, ha teljesen el- és kipusztulunk is. Csak hogy ez vált nekünk is segélyünkre.

A török után a németekre került a sor. No ezeket aztán magunk győztük le. Legyőztük nemzeti

Hirek.

1894. december 19.

— **(Özvegy Jeszenszky Ferencné meghalt.)** Egy áldott lelkű, családját bálványozásig szerető, mintaszerű magyar asszony hunyt el tegnap délután a család ősi fészkeiben, Bükkösdön, gyászba borítva a számos tagból álló családot és kiterjedt rokonságot. Özv. Jeszenszky né született Siskovits Ilona Isten jóvoltából szép kort ért el, rövid szenvedés után szerető gyermekei és nagyrészt honn lévő unokái közt hunyt el. Ámbár nagy műveltségű matróna volt, talán Pécssett senki sem beszélte szebben a francia nyelvet, mégis minden ízében magyar volt, így nevelte gyermekeit, ily szellemet oltott unokáiba, a kik gondviselése alatt végezték Pécssett iskoláikat. Abból a kivésni készülő példányszerű, szeretett és szerető anyák sorából való volt, kiket világhírű költők hasonlíthatlanul állítottak az első helyre. Bár összekötetéseivel tova a legelőkelőbb társaságokban szerepelhetett volna, de neki főerénye a háziasság volt; s míg nem rég elhunyt férje, vármegyénk néhai kedvelt alispánja élt, a háztartás gondjai, a hozzátartozóinak újabb és újabb örömeik szerzése foglalták el folyvást. Nem szereteti csillogni, egyszerű volt külsőleg is, mint a mily egyszerű, tiszta volt lelke és fenkölt gondolkozása. Szeretett jót tenni de nem azért, hogy tettét kürtöljék, hanem gyakorolta a jótékonyt magátért, mert áldott lelkének öröme telt benne, ha segíthetett a hozzá folyamodókon. Áldás és örök béke lengjen porain. A hozzánk beküldött gyászjelentés a következőleg hangzik:

„Kisjeszeni és megyefalvai Jeszenszky Ferenc orsz. képviselő a maga, úgy testvérei Mari férj. Nádósy Kálmáné, Ilona férj. Szily Lászlóné, Imre. Etelka férj. Hirsch Lajosné, úgy neje Jeszenszky Ferencné szül. Friebeisz Riza, úgy sógorai Németh Ignác nyugalm. megyei főügyész, Nádósy Kálmán kir. tanácsos, Szily László alispán, Somssich Andor, Hirsch Lajos, valamint az alulírt rokonság nevében szomorodott szívvvel jelenti szerett edes anyjuknak, anyósuknak, testvérjüket, sógornéjuknak, öreganyjuknak és dédanyjuknak kisjeszeni és megyefalvai özv. Jeszenszky Ferencné szül. almási és gödrei Siskovits Ilonának élete 73-ik évében rövid szenvedés és a haldoklók szentségének ajtatos felvétele után, 1894. évi december hó 18-án történt gyászos elhunytát. A boldogultért az engesztelő szentmise áldozat dec. hó 21-ikén délelőtt 10 órakor fog a bükkösi templomban megtartani. A boldogult hűteteme azután fog a bükkösi családi sírboltban örök nyugalomra helyeztetni. Bükkösd, 1894. dec. 18-án. Testvérei: Siskovits Tamás, Maria özv. gróf Somssich Imréné, Etelka, férj. Fornszek Sándorné, Zsuzsanna, férj. Dellimanich Istvánné. Sógornéja és sógorai: Özv. Igmandy Ferencné szül. Jeszenszky Amália. Fornszek Sándor, Dellimanich István. Unokái: ifj. Jeszenszky Ferenc, Manó, Elemér, Andor, Rezső és Iván. Németh János és Margit férj. Csarsch Jenőné. Nádósy Elek, Maria férj. ifj. Kammerer Ferencné, Ida, Etelka férj. Thassy Elemérné, Imre, Kálmán és Pál. Szily Tamás, Pongrácz, László és Ádám. Somssich Maria férj. Szily Tamásné, Agatha férj. Vésey Lajosné, Ilona férj. Svastits Aladárné, Jolán férj. Bosnyák Gezané, Miklós és Andor. Hirsch

irodalommal, művészettel és tudományval, később meg passzív ellentállással.

Mikor nyelvünköt akartak megfosztani, akkor támadtak a magyar nyelv uttörői, ápolói, művelői.

Mikor művésztünket letagadták, akkor születtek európai hírv művészeink.

Mikor tudatlanoknak mondtak, akkor jelentek meg tudósaink és arattak elismerést.

Mikor be akartak olvasztani, mikor nem volt szabad magyarnak lenni, mikor meg akartak semmisíteni, akkor voltunk igazán mindnyájan magyarok és lettünk magyarokká.

A francia forradalom, a korszellem hozzánk is eljutott, monket is meghódított, mi is apostolokká lettünk.

Martinovich republikánus összeesküvést sző; Napoleon hadserege a „szabadság egyenlőség és testvériség” szentháromságával ismert meg; Széchenyi fölráz tétlenségünkötől és munkára serkent; Kossuth magyarokká tesz.

Vörösmarty elbajol költői szépségével, Petőfi magával ragad eredetiségével, szabad szárnyalásával.

A gyermekek egy nap alatt ifjakká, az ifjak férfiakká, az aggasztánok ismét ifjakká és a nők magyarokká és honleányokká lesznek.

A gazdag a szegénnyel osztozik a munka kedvben, tevékenységben és nélkülözésben. A szegény a gazdaggal lesz egyenlő szabadságban, hősiességben és hazaszeretben.

Március Idusa fölragyog, hogy Európa, nem: a világ bámulatát keltse föl irányunkban és hogy elhozza Világost augusztus 13-án az ő sötétségével, gyászával, nemzetek sajnálkozását a szabadság letiprásán.

(Folyt. köv.)

Ilona és Elza. Döry Béla, ifj. Kammerer Ferenc, Vésey Lajos, Svastits Aladár, Thassy Elemér, Csarsch Jenő és Bosnyák Géza. Déduokák: legifj. Kammerer Ferenc és Andor, Döry Gyula és Béla, Szily Mária és László, Thassy Gyula.

— **(Táncpróba.)** Herczenberger József tánciskolájában f. hó 22-én, szombaton, este 8 órakor lesz a nemzeti kaszinó nyári helyiségeiben az esteli társaság táncpróbája. A zenét Kórodi Károly népzenekeara szolgáltatja.

— **(A pécsi vízmizeriák)** megszüntetésére nagyban folynak a próba-furások a Ditz-féle malom melletti térségen. Eddigélé már 12 méternyi mélységre hatoltak, áttörték ugyanis a felső szikla- és az azt követő kavics réteget s most már a homokos rétegben könnyen halad a furó készülék. Tapasztalt szakférfiak állítják, hogy nem sokára fel fog bugyogni az oly régóta epedve várt víz. Csak aztán ugy ne járjanak, mint a sátorlábort artézi kutjával.

— **(Szegény iskolák figyelmébe.)** A kultuszminiszter egyik nem régi keletű rendeletében közli a tanügyi hatóságokkal, hogy ezentul a felekezeti jellegű iskolák is megkapják azt a kedvezményt, hogyha t. i. a népiskolák számára előírt tankönyveket az egyetemi nyomdából rendelik meg, ez minden tíz darab könyvre egyet ráadásul szállít. Egyben elrendeli a miniszter, hogy az állami, vagy állami segélyt élvező községi iskolákban jövőre a tandíjmentességben részesülő gyermekek a szükséges tankönyvekkel ingyen láttassanak el.

— **(Dühében elárulta magát.)** Még 1892. év szeptember 20-ikának éjelen történt, hogy Löbl Henrik tófüi lakost, midőn istállójában aludt, gyilkossági szándékból egy ismeretlen egyén baltával úgy fejbe vágta, hogy a sérülések következtében majdnem meghalt; az orvosoknak azonban sikerült őt hosszú gyógykezelés után az életnek megmenteni. A tettest akkoriban a csendőrök erőlyesen nyomozták, de nem tudták a nyomára akadni a leggondosabb kutatás dacára sem, míg végre a tettes a napokban egy véletlen esemény folytán megkerült. Ugyanis Löbl valami jelentéktelen dolog miatt összeperet Kriszt Konrád ugyancsak tófüi lakossal. A veszekedés hevében Kriszt dühös fölgerjedésében azt kiáltotta Löbl felé: Egyszer már életedre törtem, de akkor nem sikerült teged elpusztítani, hanem egyszer még eloltom a mécsedet. E kijelentést két tanu hallotta, tehát nem lehetett eltagadni. Kriszt t. hogy el ne fogják, hozzátartozói elmezarvartnak deklarálták, de bizony Kreiner József dr. szászvári orvos épelműségét konstataálta s így a csendőrök letartóztatták és átadták a sásdi kir. járásbírósnak.

— **(A hosszú-hetényi tanítóválassztás)** Tegnap folyt le Hetényben nagy izgalom közt a tanítóválassztás, melyen Szuly József kerületi esperes elnököt. A tanítói állásra két komoly pályázó volt, Probszt Jakab pécsváradai tanító és ifju Nagy Mihály, a volt hetényi tanító fia, négy év óta ottani segédtanító. A községi lakosság túlnyomó többsége Nagy Mihály mellett foglalt állást és értesülésünk szerint az iskolaszék őt is választja meg, ha Hegyessy plébános a választás megkezdése előtt az egybegyűlt iskolaszéki tagoknak ki nem jelenti, hogy ifj. Nagy Mihály megválasztása esetén ő fogja odahagyni a községet. Így történt, hogy Probszt Jakabra szavazott hat iskolaszéki tag, a jegyzőkönyvet azonban már csak öten írták alá, míg ifju Nagy Mihály öt szavazatot kapott, miután az iskolaszék világi elnöke, Becz György nem szavazott; Probszt Jakab tehát egy szónyi többséggel megválasztott, mely eredmény kihirdetését a választási helyiség előtt egybegyűlt néptömeg zúgással fogadta s az asszonyok Kis János esküdtet, Probszt buzgó párthívet, közáporral fogadták, úgy, hogy az kénytelen volt a plébániára visszavonulni. Bagó János bíró és Kis János esküdt csak csendőrfedezzel voltak képesek a túlzgatott nép tettelegességei előtt elvonulni. Ifj. Nagy Mihály pártja a választás ellen intézett felebbezését ma már benyújtotta az egyházmegyei tanfelügyelősnél, melyben az iskolaszék törvénytelen összeállítását s a választás körüli szabálytalanságokat felpanaszolja kérnek vizsgálatot és a választás megsemmisítését. Más oldalról nyert értesülésünk szerint a választásnál illetéktelen befolyásolás nem történt s a lakosság többsége meg is van elégedve a választás eredményével s így végleges ítéletünk megalkotását az eirendelendő vizsgálat megejtéséig fel kell függesztenünk.

— **(Halálozás.)** Kroller Anna f. hó 18-án rövid betegség után 83 éves korában elhunyt Pécssett.

— **(Difteritisz Villányon.)** A gyermekek réme, a difteritisz, ismét dühög Villányon s különösen az iskolás gyermekekből szedte eddig áldozatait. Heller dr. magyarbolvi körorvos, mint tudósítónk írja, fáradhatatlanul buzgólkodik a járvány lehető meggátlásában. Magyar Bolyból naponként Villányra jön, hogy kis betegeit gyógykezelhesse. Az orvos humanus érzületére váil, hogy a hol nyomort, kétségbeesést tapasztal, a gyógyszer számlát többnyire maga egyenlíti ki. Az iskolát napokban az ő rendelkezésére luggal felmosták, bekarbolozták s azóta nem is fordult elő megbetegés.

— **(Talált puska.)** Tegnap egy duplacsövű Lancaster puskát találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrségnél átvetheti.

— **(Becsületes megtaláló kerestetik.)** Sziogyártó Károly dombóvári csizmadia f. hó 2-án a Hidvég és Vaiszló közti uton egy zsákba bekötött 18 pár fejelés csizmat elvesztett. A becsületes megtaláló a vaszlói csendőrségnél jelentkezett. — Suszter Antal mágocsi lakos f. hó 8-án éjjel Pécsről hazamenet a Meződ és Mágocs közti útvonalon 22 forint értékű ruhaneműt elvesztett. A becsületes megtaláló a mágocsi csendőrségnél jelentkezett.

— **(A tajtékpipa és a sétatálcá.)** Székely Gusztáv pécsi kertész a napokban Nagy-Pálba rándult ki. Utközben fölkérezkedett Kis Ferenc rács mecskei lakos szekerére, melyen Babics Lázó isült s a szentháromság csárdában meg is itták az áldomást a szivességért. Mikor onnan elhajtattak jó messzire, Székely állítása szerint, Kis és Babics megtámadták őt és elvették tőle tajtékpipáját és sétatálcáját, aztán ledobták a szekérről és otthagyták. A csendőrök a tárgyakat megtalálták Kis és Babicsnál s följelentték őket a pécsi kir. törvényszéknél, bár ezek azt állítják, hogy a kertész a szekérben elvesztette holmiját s rajtuk követelte, de ők csak otthon találták meg.

— **(Az őrmesterek bálja.)** A Pécsen állomozó csapatok őrmesterei az idei farsangon is rendeznek zártkörű bált, melyet 1895. január 16-án a „színházi vígadóban”-ban fognak megtartani. Diszelnökök: lovag Schwarcz Henrik, cs. és kir. vezérkari alezredes, Mihályovics György m. kir. honvéd százados, Bileczki Ede cs. és kir. százados és Bogay Kornél m. kir. honvédszázados főhadnagy. A rendező bizottság 17 őrmesterről áll. A bál kezdete 8 órakor lesz.

— **(Az iparos tanoncok munkakiállítására)** vonatkozólag az ipartestület kebeléből már megtörtént az első intézkedés és a legutóbbi ülésből fölhívást intéztek a tanoncokat tartó iparosokhoz, figyelmeztetvén ezeket, hogy a jövő évi husvéti ünnepek alatt a belvárosi népiskolában rendezendő munkakiállításra tanoncaiknak a kiállítandó tárgyhöz anyagot adjanak és annak saját fölügyeleteik és utasításai szerint való elkészítéséhez időt engedjenek. Miután pedig a múlt évben panaszok merültek föl arra nézve, hogy a tanonc nevével kiállított tárgyakat nem ők maguk készítették, figyelmezteti az ipartestület a gazdákat, hogy előforduló hasonló esetekben az illető mestereket a hatóság megbírságozza. A fölhíváshoz csatolt bejelentési ívet a kézhezvételtől számított 14 nap alatt Schneider István felügyelő igazgatóhoz kell beszolgáltatni, a kinél a kiállításra vonatkozó egyéb fölvilágosítások is nyerhetők.

— **(A villányiak panasza.)** Tudvalevőleg az idén Villányon meglehetősen jót bortermés volt és különös, még sem akar elkelní. Eleinte vásároltak néhányan, de most alig kérdezősködnek utána. Sok kisebb termelőnek fekszik még egy-két hordó vörösbora a valódiból, a minék árából adóját és szükségleteit vélte fedezhetni s ime, csatlakozott. Vajjon mi lehet ennek oka, holott ez előtt a villányi bor minden évben egy cseppig elkelt? Lelketlen üzérkedők teli kürtölték a világot, hogy a villányiak pancsolnak. Bizony ezeknek is jobb leendett saját házuk előtt söpörni. A villányi polgár mindig büszke volt termésére s csakugyan, véteknék tartaná most is olyas valamit belekeverni, a mit nem a természet adott hozzá. Szomorú de való, ezek a lelketlen kufárok, csak hogy a saját műborukon tudjanak, rossz hírét költötték a valódi villányinak s most ezek a szegény emberek pénzt vesznek föl kamatra, de mégis kívárvák az idő jobbrafordulását, mikor az igazi borismerők fogják őket fölkeresni.

— **(Életmentő csendőrök.)** A múlt hét egyik estéjén a hivatalos őrzárra küldetett ki Tompek csendőrőrmester másodmagával Cserkut felé. Amint Patacon túl az országuton haladtak, keserves jajgatást hallottak a távolból. Meggyorsították lépteiket azon hiszemben, hogy valamely bűntény elkövetésével van összefüggésben a jajgatás. Egészen közel érve, az országot árkában egy teljesen felforgatott szekeret találtak, mely alatt két ember volt iszonyu helyzetben: a szekér egészen lenyomta a szerencsétleneket a vízbe, melyből csak a fejük látszott ki; tagjaik már merevedni kezdtek. Ha a csendőrök nem jönnek segítségükre, okvetlenül elpusztulnak. A csendőrök fáradságos munkával kiemelték őket a vízből, aztán kiemelték a szekeret s a lovakat s utnak indították Göresönybe a két megmentett parasztot, kik nem győztek eléggé hálálkodni a csendőröknek.

— **(A szinügyi bizottság ülése.)** Ma délután 3 órakor a szinügyi bizottság ülést tartott Károly Kálmán elnöklété alatt. Krasznay Mihály kir. tanácsos jelenti, hogy megbízatásához képest befejezte a tárgyalást Somogyi Károly szinügyi igazgatóval. Az alkudozás folyamán Somogyi föltételeit közölte a polgármesterrel s így jött közösen létre a megállapodás. A színház 1895. év november 1-től számított 3 évre Somogyinak minden díj nélkül teljesen fölsze-

relve és butorzattal ellátva átadandó volna. — A város nem adna szubvenciót kézpénzben, hanem magára vállalná a színház fűtésének és világításának költségeit s ezt saját embereivel eszközölné. Az igazgató köteles volna évenként 1—1 garnitúra díszletet készíttetni a színház számára díj nélkül.

Bubregh a világítást a város terhére eszközölné nem kívánja. Aidinger polgármester kijelenti, hogy a nyert fölvilágosítások szerint a világítás esténként 20—20 forintba kerül, a fűtés pedig évenként 2 ezer forintba; ebbe azonban a személyzet nincs beszámítva. Ajánlja már méltányossági szempontból is Somogyi iránt, hogy fűtésre évenként 2 ezer forint, a világításra pedig 3 ezer forint szavazásuk meg azon kikötéssel, hogy a gépeket a város emberei kezeljék. Krasznay fölemlíti, hogy e föltételek a lehető legméltányosabbak, mert más városok, például Szeged és Debreczen sokkal többet áldoznak színészetükért. Rauch főmérnök hozzászólása után a bizottság egyhangúlag elfogadta, hogy Somogyi Károlynak a színház 3 évre díjlanul átadassék 1895. nov. 1-től. Az igazgató tartozik a város közönségének 2 napot díj nélkül átengedni. A város kötelezi magát világítás fejében 3 ezer forintot, fűtésre 2 ezer forintot adni, a többletet az igazgató tartozik fedezni. A fűtést és világítást a város saját személyzetével kezelteti. A szerződés megkötésére Aidinger polgármester, Toldi Béla dr. és Fekete Mihály tiszti ügyész küldettek ki. — A színházi ruhatar és cukrászda jövedelmei az igazgatót illetik. — Nyáron a színházat az igazgató előadások tartására senkinek sem adhatja át; télen azonban esetleg tarthat bálakat. A szinpadai díszletekre vonatkozólag elhatározott, hogy azokat Végh Istvánnal, Somogyi szinársulata festőjével festetik meg havi 150 forint fizetés mellett. A festés virágva-árnap után veszi kezdetét. A szükségletek berendezésének ellenőrzésével egy szűkebb bizottság küldetik ki. A szinpadai butorokra nézve Hoffmann Lajost fogják fölkeríteni ajánlat beadására. Polgármester felszólalására elhatározott, hogy ha Somogyi esetleg nem fogadná el a most megállapított föltételeket, úgy pályázat irandó ki a lehető legrövidebb idő alatt a színház átadására. Nagy vita támadt a színház villamos világítása kérdésénél. Herbert felolvasta jelentését, mely szerint az általános osztrák légszeszgyári részvénytársasággal megbízatásához képest 2 szerződést kötött, a villamos világítás berendezésére és az áram szolgáltatására vonatkozólag. Együttal megjegyzi, hogy a magyar villamosság r. t. utólag a légszeszgyár r. t. ajánlatához hasonló ajánlatot adott be. Bubreg, Piasek, Weiller, Pap, Erreth János a villamossági r. t. ajánlatának elfogadása mellett szólaltak föl, míg Steinhardt, Dischka, Bolgár a légszeszgyárt vették pártfogásuk alá. Hosszas vita után a polgármester által tett közzétett indítványhoz képest elhatározott, hogy az időleges szerződés elejtésével 8 napi határidővel újabb pályázat hirdettetik ki. Ezzel az ülés véget ért.

— **(Sikkasztó könyvelő.)** Tegnap számba megirtuk, hogy Deutsch Károly Kálmán kereskedelmi könyvelőt Nagy Váradon elkövetett sikkasztás miatt elfogták. Az elfogatást Selenyi Antal rendőrbiztos teljesítette a rendőrségi közlönyben közzétett nyomozó levél alapján. A sikkasztó könyvelőt ma a pécsi kir. ügyészség a nagyváradi kir. ügyészséghez szállította át.

— **(Holttest a kutban)** című híreinkre vonatkozólag pótlólag regisztráljuk, hogy az illető kutba esett szlavóniai moslavinai fuvaros neve Benecies István. A hulla boncolása ma délután volt.

— **(A városi középületek)** tűzkár elleni biztosításának ügye ma került megvitatás alá a holnap közgyűlés tárgyait előkészítő tanácsülésben s mint értesülünk, a tanács a város pénztárára nézve, tehát az adózók érdekei ellenére, egy benyújtott sokkal olcsóbb ajánlat mellőzésével egy drágább tarifával dolgozó társaság ajánlatát akarja keresztülhajtani a holnap közgyűlésen. Felszólalást, igen természetesen, provokálni fog ez a per sundám-bundám forcirozott dolog, a mi minden esetébe annyira zseb-bevágó dolog, hogy mielőtt megszavaznák a drágábbat a város-atyák, hát kétszer is meggondolják. A biztosítandó épületek összértéke 309.575 forintba, míg az ingó felszereléseké 67.964 forintba.

— **(Meggzúnt sajtópör.)** Nemcsak Ignác dóbrókői körjegyző által Pilez Árpád és társa ellen indított, s f. hó 22-re kitűzött sajtópör meggzúnt, miután a dolog nyilatkozattal rendeztetett. A pécsi esküdtek jubilálnak.

Mi, ezen kis szekrény 5 forintba kerülne? Az átellenbeni üzletben ezen összegért sokkal nagyobb szekrényt kapok! Elhíszem válaszolá az eladó, de figyelmeztetem, hogy azok közönséges utánzatok, nálam ellenben csak a valódi Horgony-Kőépítőszekrényeket kapja; csak tessék ezen szekrényt nyugodtan megvenni ha valamivel kisebb is. A vevő elfogadta a szekrényt de látható volt, hogy nem volt vele megelégedve.

Ezen esemény eszembe jutott, midőn ez idén először mentem karácsonyi ajándékokat megtekinteni és az üzletekben tulnyomólag a Horgony-Kőépítő-

szekrényeket kérni hallottam. Én ennél fogva felkerestem az esetleg ismerős urat, ki tavaly a Horgony-Kőépítőszekrényt vette és megkérdeztem, hogy hogyan van megelégedve a kis szekrényvel. „Nagyon jól” mondá, nem gondolná az ember, hogy mennyi mulatság rejlik ebben a kis szekrényben, az idén hozzávásárlom a megfelelő kiegészítőszekrényt. Valahányszor fiammal építkezünk, örülök, hogy annak idején az utánzatok nagysága által nem hagytam magamat tévútra vezetni, mert ismerősömmel láttam egy ilyen, de az az én szekrényemhez képest semmi. Néhány nap múlva volt alkalmam hasonló kedvező ítéletet a Horgony-Kőépítőszekrényekről hallani, szülők és gyermekek egyaránt gyönyörködnek a pompás épületeken és örülnek annak a berendezésnek, hogy a kő és mintakészlet, a kiegészítőszekrények hozzávásárlása által, évről-évre nagyobbítható. Én ennél fogva ezen érdemes ajándékot a szülőknek első sorban azon megjegyzéssel ajánlhatom, hogy a Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény-gyár Bécsben kívánatra bárkinek szívesen küld árjegyzéket.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, hogy hátralékaikat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

Leszállított árak!!

Arany uri, női órák legújabb divatu öv és chafelein arany lánczok igaz-gyöngyökkel és ékkövekkel kirakva óriási választékban

Schönwald Imre
ékszergyáros és óraszáll
PÉCSÉT
Király főúteza a Hattyu épületben.

Országgyűlés.

(A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.)

A képviselőház ülése dec. 19-én. A képviselőház mai ülésében előbb egy csomó helyi érdekű vasut engedélyezése tárgyában beterjesztett javaslatoknak harmadszori olvasása ment végbe, majd azután a földművelési tárca költségvetésének részletes tárgyalása következett, a mit egész terjedelmében elfogadtak. Felszólaltak az egyes tételeknél, nevezetesen a borászatonál Andreánszky Gábor b., Kállay Lipót, Zichy Jenő gróf; a gazdasági tanintézeteknél Sporzon, Helley és Apponyi Albert gróf, a kincstári birtokoknál Várady Károly és Festetich gr. miniszter, a vízi munkálatoknál Papp Elek és Sima Ferenc, a halászatnál Sima és Polonyi Géza.

Még holnap lesz egy érdemleges ülés, és azután a honatyák karácsonyi szünetre mennek. Holnap a dézsmaváltási ügyek tárgyalásával kezdik az ülést.

A képviselőház karácsonyi szünete 1895. január 15-én ér véget, a mikor a legközelebbi ülés fog megtartatni.

TÁVIRATOK.

— **A püspöki konferencia.** (A „P. F.” eredeti távirata.) A ma megnyitott püspöki konferencián Schlauch Lőrinc biboros, nagyváradi, Dulánszky Nándor dr. pécsi és Pável Mihály nagyváradi görög szertartású kath. püspök kivételével minden egyházfő megjelent. A tanácskozás igen hosszadalmas és a tegnap jelzett keretben mozog.

— **A főpohárnok temetése.** (A „P. F.” eredeti távirata.) Bánffy Miklós grótot ma délután temették el nagy gyászpompával. A koporsó fölött Szász Károly ref. püspök mondott megható beszédet.

— **Szerb vendégek a fővárosban.** (A „P. F.” eredeti távirata.) A szerb dalosokat és a belgrádi nemzeti színház művészeit ma délután két órakor distingvált és nagy közönség fogadta a keleti pályaházban. Beszédet intéztek hozzájuk: Davics, budapesti szerb konzul, Rózsa-völgyi Gyula városi tanácsnok, Rákosi Jenő, Bényey István, Lukácsy Sándor, valamint az ifjúság szónokai. A fogadtatás igen lelkes volt.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

(A „Pécsi Figyelő” távirati tudósítása.)

— Deczember 19-én. —

Table with 3 columns: Item name, Price, and Unit/Category. Includes items like Buza készáru, Rozs, Arpa, Kukorica, Káp. repce, Magy. aranyjárdék, Regalé-kötvény, Magy. nyeresémsorsj., Zab, Tiszaszabályozási köles, Osztr. papírajárdék, arany, korona, 1864-iki sorsjegy, Magy. vörös ker. sorsj., Osztrák, Olasz, Bazilika-sorsjegy, Józsviv-sorsjegy.

VASUTI MENETREND.

PÉCSRE ÉRKEZIK.

Table with 3 columns: Station, Date/Time, and Direction. Includes Budapest, B.-Bród, Uj-Dombóvár, Bécs, B.-Bród, Vinkovczeről, Budapest, Bécs, B.-Bród.

PÉCSRŐL INDUL:

Table with 3 columns: Station, Date/Time, and Direction. Includes B.-Bród, Budapest, Bécs, Vinkovoze, Budapest, Uj-Dombóvár, B.-Bród, Bécs, B.-Bród, Budapest.

Házeladás.

Pécsett a Báthori-utca 24. sz. alatti ház

előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítás szerzhető Iskola utca 9. szám alatt.

Korcsmaház bérbeadó!

HOSSZU-HETÉNY község közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező

korcsmaház

1895. január hó 1-től egy évre bérbeadó.

Az árverés 1894. deczember hó 23-án d. e. 9 órakor tartatik meg a község házában.

Kikiáltási ár 80 frt. Bánatpénz 10% vagyis 8 frt.

A feltételek nálam megtudhatók

Bagó János bíró.



Becsét veszti

a legválasztékosabb étel is, ha nincs étvágyunk. Az étvágy gerjesztésére úgy mint mindennemű gyomor bajok ellen melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe:

Egger díjjutalmazott Szódapasztillait.

Kapható 30 kros eredeti dobozokban a monarchia összes gyógyszerárában, valamint Egger A. fia gyógyszerkülönlegességi gyárában.

Pécsett: Sipőcz Ist., Erreth János, Góbel Kálmán, Zsiga László és az irg. rend gyógyszerárában. Mohács: Lujszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklóson: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszerára Pécsváradon. Dyorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Derm. Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt. Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Odön gyógyszerárában.



Csak nagy rintká kínálkozik ily kedvező alkalom

papír, írószerek, rajzszerek, könyvek stb. bevásárlására mint most, mikor a dusan felszerelt

ENGEL LAJOS-féle

könyv-, zenemű- és papirkereskedés

eddig üzemeltetőmnek Blancz József urnak mihamarab átadatik, miért is amíg a készlet tart, addig

zeneműveket, dalokat, tánczdarabokat stb. fele áran,

könyvek, regények, beszélek, novellák, ifjusági iratok, képes-könyvek, szakács-könyvek, levelezők, imakönyvek

30-40 és 50 százalékkal az

áránál olcsóbban

árusítottak el. — Az árak oly mérvben vannak leszállítva, hogy érdemes bárkinek is a ritka alkalmat fölhasználni a szükségletét hosszabb időre is beszerezni.

Table with 4 columns listing various stationery and book items for sale, such as Aczel írotollak, Albumok, Aranyozó szerek, Aranypapír, Árú czimke, Atlatszó másolópapír, Atrajzó képek, Bélyeg albumok, Bélyegző festők, Betűjelző minták, Borvignetták, Befőtt czimkek, Csipkepapír, Csiszoló papír, Csomagoló papír, Csavaró íronok, Chablouk, Crayonok, Czeruzahegyzők, Czeruza védők, Closetpapír, Diószőri papír, Diplomák, Esetek, Eny folyékony, Építőszekrények, Festékek dobozokban, Folyékony tus, Festészeti minták, Gyaszlelőpapír, Gummiszalagok, Gummi arabikum, Himző minták, Himző papírok, Hektograf, Heti jegyzék, Irasminták, Irattartók, Íróasztalmappák, Irodai horgok, Írók, Irkak, Iskolai füzetek, Itatópapírok, Itató hengerek, Itatópapírral bevont deszkák, Imakönyvek, Iskolatáskák, Irodai ollók, Jegyzék-naplók, Jegyzőkönyvek, Kartyalemezék, Kartonpapírok, Kéveházi könyvek, Kréták, Képes ívek, Kihúzó tollak, Könyv-zsíjak, Könyvviteli papírok, Körzők, Klimax-íronok, Lampionok, Lámpaerőzők, Lezypapírok, Levélpapírok, Levélpapírok dobozokban, sima és díszes jelvényekkel, Levélborítékok, Levélő képek, Lombfüresz-minták, Lombfüresz-deszkák, Levélsúlyzók, Levélmérlegek, Másoló könyvek, Másoló gépek, Méterpálcák, Milliméter papír, Mutató könyvek, Mérő szalagok, Minta-zacsok, Naplók díszkötésben, Naptárak, Nemzeti színű czernák, Nyomatványok: ügyvédek, lelkészek, jegyzők, községek, építésszek és vegrehajtók részére, Nullakörzők, Nikel tollszárak, Névjegy-kartyák, Ostyak, Olvasó jelzők, Palatáblák, Palavesszők, Paletták, Papír ollók, Papír-fűzők, Papírzeszkök, Pe söt-ostyák, Pécsettviások, Pénzszeszék, Porzótartók, Porzókancalok, Prizmatikus vonalzők, Pénzragasztó papírok, Porvédő lámpára, Papír asztalkendő, Rajzminták, Rajzszekzők, Rajzszekek, Rajzvonalzők, Rézfogók, Selyempapírok, Számlák, Szépírási minták, Szemvédők, Szemüvegek, Szivarkahüvelyek, Tinták, Tollszárak, Tóktartók, Toll-alványok, Tintatartók, Törölőgumik, Tusok, Tuschesészék, Toll-cékek, Tintatisztítók, Üdvözló kártyák, Üdvözló lapok, Ügyvédi könyvek, Ügyvédi nyomtatványok, Üzleti könyvek, Virágpapírok, Virágtartók, Virágcsereptartók, Zsebkések, Zseb tollszárak, Zseb tintatartók

valamint még számtalan más tárgyak is mind mélyen leszállított áron kaphatók.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.



Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított



MÁJOLAJ (törvényesen védett csomagolásban) MAAGER VILMOSTÓL BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősitését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker. Heumarkt 3, valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszerárában.

Pécsett kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth János és az irgalmasok gyógyszerárában; Reeh Vilmos, Spitzer fia, Köszl János, Kacskovics Jenő és Eizer János kereskedésében

Főraktár és főelárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére: MAAGER VILMOS, BECS, III/3. Heumarkt 3. Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át tartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagyobbíthatók. A valódi

Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedüli játék, a mely valamennyi országban osztatlan dícséretet talált, és mindnyájuk által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és foglalkoztatószer még nem ismeri, az hozassa hamarjában az alant jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény kérendő és minden egyes szekrény Horgony-gyárijegy nélkül, mint nem valódi, keményen visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. A valódi Horgony-Kőépítőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 frt. és magasabb áron

a finomabb játékszervezetekben készletben vannak.

Uj! A Richter-féle Turelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondző, Pythagoras stb. Az új füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgony”-nyal” ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.

Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalm. kőépítőszekrény-gyár. Wien, I. Nibelungengasse 4, Rudolstadt, Nürnberg, Olten, Rotterdam, London E.C., New-York.

